

决胜「全年红

县域观察 责任编辑:郭怡晨 美术编辑:陈琼 电话:6199503



□记者 姬慧洋/文 通讯员 张一新 周钰凯/图

城市道路加速延伸,社区邻里中心加紧建设,校园里书声琅琅,商圈里人气 旺盛……秋意渐浓,市城乡一体化示范区奋进的脚步愈发铿锵。

近日召开的全市重点工作推进会发出年度工作冲刺总动员, 明确提出 "16232"总体工作思路,即坚持"一个原则"、抓好"六大板块"、突出"两个特 色"、守牢"三条底线"、强化"两个保障",为周口经济社会高质量发展指明了

进入全年发展的"最后一公里",一场与时间赛跑、向目标冲刺的收官之 战已在示范区全面打响。目前,示范区上下紧扣市委"16232"总体工作思路, 绷紧弦、拉满弓、铆足劲,以"拼"的意志、"抢"的状态、"争"的精神,乘势勇 进、乘胜追击,把攻坚冲刺四季度作为深入学习贯彻党的二十届四中全会精 神的实际行动,决胜"全年红"、拼出"满堂彩",奋力交出全年高质量发展的 优异答卷。

强化顶层设计 吹响攻坚冲锋号

全市重点工作推进会召开后, 示范区迅速传达市委、市政府决策 部署,研究落实举措,将"全年红" 的宏伟蓝图细化为四季度具体的 "作战图",形成"主要领导亲自抓、 分管领导具体抓、责任部门抓落 实"的工作格局,确保人人肩上有 担子、个个身上有压力。

冲刺收官不是竭泽而渔,而是为 了更好的开局。示范区在全力抓好 当前工作的同时,悄然进行更具前 瞻性的布局。越是冲刺关头,越要统 筹好发展和安全,绷紧安全生产这 根弦,全面开展隐患排查整治,坚决 守住不发生系统性风险的底线,为 实现"全年红"提供安全保障。围绕 国家重大战略和产业导向,提前储 备一批高质量项目, 为明年一季度 "开门红"乃至长远发展蓄势储能。

示范区党工委书记陈心宇表 示,攻坚四季度,实现"全年红", 全区上下要牢固树立"全区一盘

棋、上下一条心"的意识,各司其 职、各尽其责,加强协作、密切配 合,形成整体联动的工作格局,齐 心协力推动各项事业高质量发展。 要增强"先"的意识、拿出"抢"的态 度、迸发"拼"的干劲,以一流状态 肩负推动发展重大责任,以一流氛 围激发干事创业精气神,以一流作 风保障重点工作落地见效,以实干 担当书写示范区经济社会高质量 发展崭新篇章。

盘活存量资源 打造发展新引擎

在示范区,很多人都会被街 头巷尾的"口袋公园"所惊艳:树 木植被散发着清新的草木气息, 舒展优雅、层层分明的藤蔓折射 出生活的美好和诗意……

近年来,示范区大力推进"口 袋公园"建设,目前已建成百余处 "口袋公园",在"方寸之间"营造出 居民家门口的"小确幸"。

促盘活、拓发展、焕生机,变 "闲置存量"为"优质增量"。示范区 围绕社会投资商业楼宇和安置房 配套商业,坚持生产性和生活性服 务业并重,加强与知名 MCN 机构 等经营主体对接,力争年底前引入 数据标注、中介服务等符合区域发

展定位的企业,提升资产运营效 益,促进产城融合、职住平衡。同 时,整合利用小区闲置房屋、社区 配套用房等资源,加快建设集政务 服务、文化体育、卫生健康、教育养 老、便民商业等功能于一体的社区 邻里中心,打造便捷友好的居民生 活空间。

完善功能配套 绘就城市新画卷

城市是现代文明和社会进步的 标志,是经济和社会发展的主要载 体, 更是人民安居乐业的家园。从 功能完善到品质提升,示范区正一 笔一画勾勒着未来城市的模样。

"家门口有幼儿园、小学,购物 便利,出行通畅。在这里,幸福生活 具象化了。"长期在外地工作的陈先

喜之余,更感自豪。

完善城市功能对提升居民生 活品质、优化城市空间布局、提升 城市安全韧性具有重要意义,是推 动城市高质量发展的重要抓手。示 范区坚持系统推进,持续健全城市 路网体系、扩大基础教育供给、加

生返乡探亲时,看到家乡的变化,欣 快优质医疗资源集聚,进一步提升 整社区设施服务指南》,全面排查 各社区设施和服务短板,确保年底 前完成全域系统性摸底,并科学制 订完整社区建设计划,精准谋划项 目,积极争取资金,分批推进完整 社区建设。

坚持党建引领 精织基层治理网

冲刺需要激情, 更需要智慧和 策略。示范区摒弃"大水漫灌",转 而实施"精准滴灌",在关键处落子, 在要害处发力。

示范区将继续完善"1+4+N" 体系,探索社区党组织领导下的居 委会、业委会、物业服务企业协调 运行新模式。成立业委会或物管 会,实现辖区小区全覆盖,进一步

发挥群众在基层治理中的主导作 用。全面激活并用好网格,充分发 挥 694 名网格员和 117 名融人网格 的物业人员作用,及时排查风险隐 患、化解矛盾纠纷,真正为群众办 实事、解难题,擦亮"有困难就找网 格员"服务品牌。

示范区还紧盯消防安全,对商 业楼宇等重点场所实施动态排查、

台账管理,坚决防范和遏制安全事 故发生。

击鼓催征正当时,更扬云帆立潮 头。攻坚四季度、决胜"全年红",示范 区广大党员干部信心满满,把干事创 业的激情转化为推动高质量发展的 磅礴力量,让改革奋进的步伐更加有 力,让担当实干的共识更加凝聚,让 高质量发展的动能更加澎湃。





引黄调蓄水域附近跑道。



示范区一角



满弓紧弦打好收官战

冲刺四季度的意义,不仅在于实现今年的圆满收官,更在于为明年的

发展奠定坚实的基础。 四季度是回顾奋斗过往、对标对表找差距的关键时期,更是锚定全年目 标、加压冲刺的关键时期。一方面,留到最后的都是最难啃的骨头、最难攻克 的堡垒;另一方面,越到收官时刻,面临的压力就越大,要求也越高。这就注 定收官之战是一场"硬碰硬"的战役,容不得半点儿侥幸和松懈。唯有坚定 信心迎难而上、只争朝夕奋勇争先,才能跑赢全年。

当前,这股冲刺的干劲正转化为发展实效。机器轰鸣的项目建设现 场、升腾着烟火气的大街小巷、书声琅琅的美丽校园……共同勾勒出示 范区的发展图景。我们坚信,只要继续保持"闯"的精神、"创"的劲头、 "干"的作风,紧盯目标不放松,聚焦重点求突破,就一定能够打赢这场 收官战,收获"全年红"的丰硕成果,阔步迈向高质量发展新征程。





示范区美景